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Προσκυνηματική εκδρομή της Ιεράς 
Μητροπόλεως Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως στη 
Βοιωτία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως

Με τη χάρη του Θεού πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 23 Μαΐου 
2026 η προσκυνηματική εκδρομή που διοργάνωσε η 
Ιερά Μητρόπολη Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως στη Βοιωτία, με 
την ευκαιρία της ολοκληρώσεως των φετινών συναντήσεων 
του κύκλου ερμηνείας της Αγίας Γραφής.

Πρώτος σταθμός του προσκυνήματός μας ήταν ο Ιερός Προσκυνηματικός Ναός 
του Ευαγγελιστού Λουκά Θηβών, όπου οι προσκυνητές είχαν την ευλογία να 
προσκυνήσουν τον ιερό τάφο και τα χαριτόβρυτα λείψανα του Αγίου Αποστόλου 
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και Ευαγγελιστού Λουκά. Εκεί τους υποδέχθηκε ο Αιδεσιμολογιώτατος 
Πρωτοπρεσβύτερος Σπυρίδων Βασιλάκος, Προϊστάμενος του Ιερού Ναού.

Ακολούθησε επίσκεψη στην Ιερά Μονή Οσίου Λουκά Στειρίου, ενός εκ των 
σημαντικοτέρων βυζαντινών μοναστηριακών μνημείων της πατρίδος μας και 
μνημείου Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς της UNESCO.



Με ιδιαίτερη πατρική αγάπη υποδέχθηκε το προσκυνηματικό σύνολο ο 



Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής, Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Σεραφείμ 
Παυλίδης. Οι προσκυνητές είχαν την ευκαιρία να προσκυνήσουν το ιερό λείψανο 
του Οσίου Λουκά του Στειριώτου, να ξεναγηθούν στους χώρους της ιστορικής 
Μονής, να θαυμάσουν τα περίφημα βυζαντινά ψηφιδωτά και τις μοναδικές 
τοιχογραφίες του Καθολικού και να γνωρίσουν από κοντά την πνευματική και 
ιστορική σπουδαιότητα του ιερού αυτού προσκυνήματος.



Μετά το μεσημβρινό γεύμα στη Λιβαδειά, ακολούθησε το προσκύνημα στην Ι
ερά Μονή Αγίου Γεωργίου Μαυρομματίου Θηβών



, όπου τελέσθηκε ο Εσπερινός και τους προσκυνητές υποδέχθηκε ο 
Πανοσιολογιώτατος Αρχιμανδρίτης Σιλουανός Πεπονάκης, Καθηγούμενος της 
Ιεράς Μονής, ο οποίος μίλησε στους προσκυνητές και προσέφερε την ευλογία της 
Αδελφότητος της Μονής.



Την προσκυνηματική εκδρομή συνόδευσαν ο Γενικός Αρχιερατικός Επίτροπος της 
Ιεράς Μητροπόλεώς Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως Πανοσιολογιώτατος 
Αρχιμανδρίτης Ιωσήφ Αγγελίδης



και ο Πανοσιώτατος Καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Αιμυαλών Αρχιμανδρίτης 
Δαμασκηνός Παγανός, συμβάλλοντας καθοριστικά στην πνευματική οικοδομή 
και στην εύρυθμη διεξαγωγή της εκδρομής.

Εκφράζουμε τις θερμές μας ευχαριστίες προς τον Σεβασμιώτατο, Μητροπολίτη 
Γόρτυνος και Μεγαλοπόλεως κ. Νικηφόρο για την ευλογία του και την 
πατρική του μέριμνα για την πραγματοποίηση αυτού του προσκυνήματος καθώς 
και προς όλους τους Πατέρες και τις Ιερές Αδελφότητες των προσκυνημάτων για 
τη θερμή υποδοχή, τη φιλοξενία και την αγάπη που προσέφεραν.



Η ημέρα ολοκληρώθηκε με την επιστροφή στη Μεγαλόπολη, αφήνοντας στις 



καρδιές όλων πνευματική χαρά, συγκίνηση και την ευλογία των Αγίων των Ιερών 
Προσκυνημάτων που επισκέφθηκαν.





   



 








